

扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

# “暖屋工程”提升百姓幸福感

我省以实际行动解决群众烦心事

□ 闻挥江 本报记者 刘大冰

供热提前开栓了,屋子暖和了,多年的老管楼有人管了,扫除恶供热垄断经营的局面打破了,供热效果不好的问题解决了,百姓的幸福感增强了……

这是我省第二批主题教育把“暖屋工程”作为“暖心工程”来实施,让千家万户住上暖屋子带来的喜人景象。

## 提前开栓供热 居民室内暖洋洋

这个冬天“不寒冷”,大兴安岭于9月20日提前5天、黑河于9月27日提前3天开栓供热,没到开栓日居民就已经感受到屋内的暖意了。

进入12月,“中国最冷小镇”大兴安岭呼中区最低气温降至-30多℃,室外寒气袭人,然而在小镇西边居民区里的王富强家却温暖如春,晚饭后一家三口穿着居家服悠闲地看电视。

地处大兴安岭兴安之巅的呼中区年平均气温-4.3℃,历史最低气温达-53.2℃,无霜期仅有80余天,每年-40℃的天气可达40多天,因而得名“中国最冷小镇”。“今年供暖特别早,9月12日就给暖气了,比往年提前了10多天,现在家里温度最高能达到二十六七度。”王富强说。

冬天能不能住上暖屋子,是老百姓的头等大事。坐落在祖国北部边陲的漠河市急群众之所急,把解决“冷屋子”作

为首要任务,重点改造全市最有名的80栋“冷屋子”。市委市政府发出“奋战100天,暖心先暖屋”的动员令。主要领导现场蹲点,挂图作战,抢前抓早完成冬煤夏储。投入5000多万元专项资金,对城区主管网、换热站以及80栋老楼的分支管网全部更新,使冬季居民家室内温暖如春。

## 专项优化服务 暖屋工程暖人心

9月27日上午,齐齐哈尔市南航街道新联社区居民自治小区院里熙熙攘攘,气氛十分热烈,齐齐哈尔市“红色管家”——党建引领物业管理网络现场会以网络直播形式召开。把会议开在小区,表明了齐齐哈尔市力戒形式主义、坚决整治物业管理问题的信心和决心。

齐齐哈尔市委常委、组织部长王爱民主持会议,市直有关部门负责同志,龙沙、建华、铁锋区委区政府有关同志,部分街道社区党组织书记、业主、党员、物业公司法人代表及小区居民,在小区院里“面对面”。线上线下群众纷纷发言,说的最多的还是取暖问题。会议当场承诺,一定要让所有小区室温达标。

龙沙区组织千名党员进万户,排查供暖隐患问题,哪家墙体漏了、哪家管道老旧破损、哪家供暖水压不够,都一一了解清楚。

对群众反映的问题,街道社区党组织做到零延时、全反馈。凡是群众合理诉求,积极协调小区物业和驻区单位予

以解决。王爱民在跟踪了解小区供暖情况后说:“群众关心的事,我们说到就要办到,办就要办好,既要群众屋里暖和,更要他们心里热乎。”

把让群众住上暖屋子作为保障民生的急事来办,佳木斯市针对供热监管乏力、供热结构不合理、老旧供热管网故障频发、老旧小区楼房室内供热效果不好等问题,开展专项整治,一项一项排查解决。

市委市政府将保障冬季供暖问题作为向社会公开公示的15件“三最”实事之一,作出承诺,接受广大群众监督。

哈尔滨市呼兰区过去供热被杨氏三兄弟所垄断,供热问题多、质量差。随着扫黑除恶的深入进行,杨氏三兄弟涉黑涉恶犯罪问题被查处,呼兰区供热回归到正常轨道上来,今年提前7天开栓供热。

在省、市领导和专案组的指导下,哈尔滨市呼兰区抽调精干力量,组建工作专班,全力做好供热工作,有效解决了热源供应、运行维护、资金保障等难题。

10月12日,全区46处换热站陆续启动运行,实现提前供暖。区委副书记、区长王青伟到代管供热企业检查全区供热工作,要求各相关部门、各街道以及有关企业全力保证供热质量,确保居民屋暖心暖。

“弃管楼”有人管 群众切身利益得维护

坚持问题导向,注重从群众工作的

细节处想点子、求突破,以实际行动解决群众的烦心事闹心事揪心事。鹤岗市从整治“弃管楼”“烂尾楼”到推动老城区改造,使百姓的居住环境得到了有效改善。

鹤岗市兴安区原有“弃管楼”187栋,物业没人管,门窗老化,取暖不达标。第一批主题教育期间,鹤岗市就启动了城市“弃管楼专项整治”,对弃管楼引进专业物业公司进行专业化服务管理,采取“先服务后收费”办法解决收费难题,并设立物业服务投诉平台和服务电话,对小区设施建设和物业管理进行监管。目前全区弃管楼已改造完成65栋,其余正在改造中。

家住兴安区红旗街8号楼的居民周朝霞说:“我住这儿有20多年了,过去整栋楼都是铁窗户,夏天漏雨,冬天漏风,屋里也冷,现在都换成了塑钢窗,阳光足,封闭好,屋子亮堂心里也敞亮,屋子暖和心里也热乎!”

以此为切入口,鹤岗市加快老城区改造步伐,启动了“烂尾楼”专项整治三年行动。主题教育期间,将“烂尾楼”问题列入整改问题清单,有效化解了华宝佳苑小区等10余项“烂尾楼”工程;完成老旧小区改造654栋,面积260万平方米,惠及居民3.8万户;拆除违法违章建筑1124户,共计8576.8平方米;基本消灭了主城区平房,城市居住环境得到了有效改善。

# 我省部署工矿商贸行业安全生产工作

本报讯(徐宝德 记者谭迎春)5日,省应急管理厅召开全省工矿商贸行业领域生产安全事故警示教育约谈视频会议,部署防范遏制生产安全事故工作。

会议指出,虽然全省非煤矿山和工贸领域呈现事故起数和死亡人数同比“双下降”态势,但也要清醒认识到部分企业仍然存在主体责任落实不到位、现场安全管理混乱、“三违”行为严重、监管工作存在死角盲区等突出问题。

各地、各有关企业单位要将“大体检、大执法、大培训、大曝光”四大行动作为保持第四季度安全生产形势稳定的重要措施手段持续推进,突出事故易发多发的重点地区以及风险高、隐患多企业的安全监管执法力度,形成高压态势,逐级建立隐患整改数据库,督促企业落实各项管控措施,确保整改一个销号一个,推动工矿商贸行业领域安全生产形势持续稳定。

会议强调,各地要严格按照国家和省委省政府近期安全生产工作部署,认真做好为期三个月的安全生产集中整治工作,严肃查处非煤矿山、金属冶炼、粉尘涉爆等行业领域存在的突出问题。当前“两节”临近,各项工作处于攻坚收尾阶段,要认清形势、强化责任、细化措施,狠抓落实,防范遏制各类生产安全事故,提升企业本质安全水平。

# 高校明年艺术类招生实施办法公布

本报6日讯(记者赵一诺)记者从省招生考试院获悉,《黑龙江省2020年普通高等学校艺术类招生实施办法》于6日公布。

《办法》规定,美术类本科专业的专业课省级统考成绩合格要求为3门科目总成绩不低于180分,且其中2门科目各不低于60分。音乐学类各专业省级统考成绩,视唱科目满分为30分,其他科目满分为100分,专业成绩=乐理最终成绩+视唱最终成绩+听音最终成绩+声乐最终成绩+器乐最终成绩。

艺术类按录取先后顺序设4个招生批次:艺术类本科一批、艺术类本科二批、艺术类高职(专科)批。艺术类专业的录取控制分数线由文化课录取控制分数线和专业课录取控制分数线两部分组成。

# 哈工程优势学科亮相海事展

本报6日讯(金声 记者赵一诺)3日至6日,全球最具规模和影响力的海事会展之一的中国国际海事技术学术会议和展览会于上海举行,哈尔滨工程大学船舶以海洋工程、海洋新能源、船舶动力工程、海洋信息、海洋新材料、海洋极地科学6个优势学科

领域的43个项目成果亮相海事展。期间,哈工程与中国船舶集团有限公司共同签署了全面战略合作框架协议。双方将深化战略合作,加快推进科技、人才、产业等合作机制创新,推动哈工程创建特色鲜明的世界一流大学。

## 柳波

### 拥有8项发明专利

□ 本报记者 徐佳倩

每半个月就要出差一次,脚步遍及国家多个油田;节假日从不休息,今年“飞行”总里程可绕地球三圈。问他为什么这么拼?他回答,新时代需要“大庆精神”和“铁人精神”,国家构建油气安全保障体系需要青年一代地质人付出所有努力。

出生于1983年的柳波是山西大同人,博士毕业于中国石油大学(北京),现为东北石油大学教授,任非常规油气研究院副院长、“陆相页岩油气成藏及高效开发”教育部重点实验室副主任,主要从事“烃源岩与含油气系统”、“非常规页岩油气地质”相关科研工作,为非常规油气资源评价及开发提供技术支撑。

“简单来说我们就是研究非常规页岩油气为什么会在地下富集,哪里有这样的富集地质条件,可以部署钻井,还要预测地下有多少资源,开发方式怎么做。”柳波说,只有走进油田、走进生产前线,才能发现关键问题,才能有所实践和突破。

“我国非常规页岩油气资源丰富,如能突破技术限制,实现高效开发,对构建油气安全保障体系、保障国家能源战略安全意义重大。”关注到这一问题,在学界前辈几十年如一日的在祖国边疆



从事科研工作的精神感召下,2011年博士毕业后柳波同身为第三大庆石油人的爱人回到了大庆。

在这里,千里马遇上了伯乐。2012年、2015年柳波先后被东北石油大学破格晋升副教授、教授,并很快组建了围绕页岩油气资源攻关的科研小组。在东北石油大学“非常规油气成藏与开发”

省部共建国家重点实验室培育基地建设期间,他挑起其中一个平台建设的重担。

现在柳波迎来教学和科研双丰收,获得了“青年龙江学者”称号。他的一系列科研成果创造了社会价值和经济效益,其中在非常规油气地质方面发表学术论文60余篇,拥有8项发明专利。

图片由受访者提供

# 全力抓好森林防火 坚决维护生态安全

大兴安岭地委书记 李大义

用,全面提升火灾快速反应和扑救能力。

坚持快速反应,打早打小打了。全力以赴打好森林防火攻坚战,严格落实“三级包片”责任制,形成了各环节责任明、各岗位尽职尽责的工作合力。坚持重兵投入、精准扑救,发现火情主要领导亲自带队、靠前指挥,实施“地空配合、协同

作战”,集中优势兵力打歼灭战,确保了有火不成灾、有火不过夜,把损失降到最低。

通过深化落实“四个坚持”,大兴安岭地区实现了连续9年无特大森林火灾发生,今年又取得了“人为火不发生、雷击火不过夜”的好成绩,有力维护了生态安全,为加快建设龙江新兴安提供了坚强保障。

防风险 除隐患 遏事故  
市委书记谈安全生产

# 尹新华 研究治疗心血管病30年

□ 本报记者 王彦

人们常说,心脏是生命的发动机,尹新华的工作,就是保证这台“发动机”正常运转。

尹新华,哈尔滨医科大学附属第一医院心血管病医院副院长、高血脂中心主任。三十多年来,她一直致力于心血管病领域的临床、研究与人才培养,为我省和我国重大心血管疾病防控及基础研究贡献力量。

尹新华先后师从巴德年院士、于维汉院士,在进入哈医大国家重点学科营养与食品卫生学博士后流动站后,又与陈炳教授进行心血管病基因治疗方面的研究。三位名师大家的率先垂范和悉心培养,使尹新华奠定了深厚的医疗、教学和科研实力。之后在日本和美国的留学经历,进一步丰富了她的人生。尤其是在美国期间,尹新华常常利用业余时间无偿为在美华人提供医疗咨询及帮助。“医者情系苍生”的职业观慢慢在她心中铸就。

医者仁心,大医精诚。从世界范围看,心脑血管疾病已经成为人类死亡的第一杀手,而我省是心脑血管疾病“重灾区”。几十年来,尹新华不分昼夜奋战在

临床一线,每年诊治门诊和住院患者近万人,挽救了无数生命。她说:“医学是一个特殊行业,不能有半点马虎和松懈。”

精湛的医术、高尚的医德,尤其是对患者的耐心和细心,为她赢得了良好的口碑。很多病人多年追随她,成为了老朋友;一位曾经的患者后来被诊断为肺癌转移,老人的愿望就是到尹新华这里做最后的治疗,尹新华满足了老人送给他最后一程;对于有心理疾病的患者,尹新华会与之长时间促膝谈心,直至病人满意离开;对贫困患者,她则竭力为其节省医药费用,并暗自为他们交上住院费……

尹新华十分注重临床和科研相结合,多年来一直从事高血压、冠心病和心力衰竭等方面的基础和临床研究,承担国际合作项目和国家自然科学基金等课题数十项,发表论文百余篇,其中SCI收录论文50余篇,获得了多项创新性研究成果。

十几年前,冠心病植入支架后再狭窄问题还是难题。尹新华在日本和美国工作期间,证明了TFPI及其基因转移是治疗支架术后再狭窄的有效策略,并开发研制了TFPI新型支架,为冠心病治疗

提出了新策略;同时,她多年进行心力衰竭和高血压的免疫机制研究,阐明了钙敏感受体激活假说,为心力衰竭和高血压的防治提供了新靶点。

近年来,尹新华作为我省高血压领域的带头人,致力于我省高血压的防控事业,建立了黑龙江省高血压防控体系。1999年组建了哈医大一院心血管内科八病房,从最初的普通心内科病房到高血压亚专科的建设,从院高血压中心到黑龙江省高血压防治中心和质控中心的跨越,十年建科六次获得院优秀科室和文明科室的荣誉,浸透了尹新华及其团队的汗水和努力。目前病房在疑难重危复杂高血压诊治、特别是继发性高血压筛查方面不断突破。2017年,该中心被国家心血管病中心指定为国家高血压专病医联体黑龙江中心,尹新华作为负责人,牵头建立了辐射全省各地市县的高血

压专病医联体分中心以及管理网络,基本实现了我省高血压管理的全覆盖,在远程会诊、双向转诊、专科医生培训、患者教育及科研协作等方面展示了强大的优势。扶贫义诊、公益诊疗、对口支援、基层医生培训等已成常态。

2018年,哈医大一院高血压中心以高分通过了第一批国家高血压中心的认证。尹新华也因此获得了全国优秀科技工作者、黑龙江省优秀科技工作者、连续多年校院优秀科研工作者等荣誉。37岁即成为博士的她,现如今已是桃李满天下,培养研究生百余名,其中博士生50余名,为我国高级医学人才的培养作出了贡献。

“没有全民健康就没有全民小康,百姓健康事关中国梦。”心脑血管疾病诊治和防控工作任重而道远。尹新华为高血

压管理和心脑血管疾病的防治不懈努力着。

(此典型由省总工会选树)

龙江工匠

# 郭建华严重违纪违法被开除党籍和公职

本报记者(盛季轩)据省纪委监委网站消息,日前,经省委批准,省纪委监委对黑河市委原常委、统战部部长,黑河市社会主义学院原院长郭建华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,郭建华违反政治纪律,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,多次违规出入私人会所性质场所,参加、组织用公款支付的宴请;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项;利用职务上的便利在土地转让、房屋买卖、返还税款等方面为企业谋取利益并收受巨额财物,收受下属车辆,涉嫌受贿犯罪。

郭建华身为党员领导干部,理想

信念丧失,背弃党的初心使命,对党不忠诚、不老实,不信马列信鬼神,瞒报个人有关事项;对中央八项规定精神置若罔闻,顶风违纪;为官不廉,大权钱交易,且在党的十八大后仍不收敛、不知止,严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌职务犯罪,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委监委会议讨论并报省委批准,决定给予郭建华开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。